
Ata da Sessão Ordinária do dia 21 
de março de 2016 da Câmara 
Municipal de Porto Esperidião... 

 
 
Aos vinte e um dias de março de dois mil e dezesseis, às dezoito horas, 
reuniram-se ordinariamente os Senhores Vereadores no Plenário José Serafim 
Borges sob a presidência da Vereadora Aline Barbosa de Freitas que em nome 
de Deus, da Liberdade e da Democracia, declarou aberta a Sessão. Dando início 
aos trabalhos, depois de verificado o quórum regimental, a Presidenta autorizou 
a mim, Henrique Alberto Moura, Primeiro Secretário e José Trava, Segundo 
Secretário, para procedimento das leituras constantes do Pequeno Expediente: 
Leitura da ata da Sessão Ordinária anterior, que após lida, foi colocada em 
discussão única e não havendo manifestação, foi lançada em única votação, 
sendo aprovada por unanimidade dos presentes; Leitura do Projeto de Lei no. 
008/16 de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre “Criação do Conselho 
Municipal de Políticas sobre drogas”; Leitura do Requerimento nº. 004/16 
assinado pelo Vereador Ricardo Pereira Junqueira que requer esclarecimentos 
da empresa Águas de Porto Esperidião sobre terreno do município e que está 
sob seu domínio e onde está implantada a lagoa de decantação; Leitura do 
Requerimento nº. 005/16 rubricados pelos Vereadores e que postula a dispensa 
de pauta do Projeto de Lei nº. 005/16, o qual institui e regulamenta o plantão de 
enfermagem nas unidades de saúde do município; Leitura do Requerimento nº. 
006/16 assinado pelos Vereadores e que pleiteia a dispensa de pauta do Projeto 
de Lei nº. 007/16, sendo este sobre criação e denominação da Farmácia 
Municipal; Leitura do Requerimento nº. 007/16 dos Vereadores e que requer 
dispensa de pauta do Projeto de Lei nº. 006/16 o qual dispõe sobre autorização 
para abertura de crédito adicional especial; Leitura da Emenda Modificativa nº. 
001/16 de autoria do Parlamentar Sandro Ronaldo Ferreira que altera o 
Parágrafo Único do Artigo Primeiro do Projeto de Lei nº. 005/16 que institui e 
regulamenta o plantão de enfermagem; Leituras dos Pareceres nos. 005 ao 
007/16 emitidos pela Comissão de Legislação, Justiça e Redação, 
respectivamente, relativos aos Projetos de Leis nos. 005, 007 e 006; Leituras dos 
Pareceres nos. 005 ao 007/16 emitidos pela Comissão de Finanças, Orçamento e 
Fiscalização, sequencialmente relativos aos Projetos de Leis nos. 005, 007 e 006; 
Leitura do Parecer nº. 002/16 elaborado pela Comissão de Educação, Saúde, 
Assistência Social, Segurança Pública e Direitos Humanos, correlato ao Projeto 
de Lei nº. 005/16; Leituras das Indicações nos. 014 e 017/16 de autoria do 
Vereador Ricardo Pereira Junqueira que apontam, respectivamente, a 
necessidade de recuperação do manilhamento do Córrego Aeroporto, no Jardim 



Primavera 2 e a doação de terrenos para a construção da sede própria da APAE 
de Porto Esperidião; Leitura da Indicação nº. 01816 de autoria do Vereador José 
Trava a qual requer iluminação do campo de futebol society do Distrito de 
Bocaiuval e Leituras das Indicações nos. 019 e 020/16 que apontam, 
sequencialmente, a necessidade de fixar placas de identificação das ruas do 
Residencial Edelmina Marchetti e do Assentamento Rural Domingos José de 
Morais e implantação do sistema de distribuição de água na Comunidade 
Morada do Sol. Ato Contínuo, o Projeto de Lei 008/16 ficou em pauta. As demais 
proposituras foram encaminhadas para a Ordem do Dia. Nada mais havendo a 
tratar no Pequeno Expediente, passou-se ao Grande Expediente: Não houve 
orador inscrito. Passou-se à Ordem do Dia: Os Requerimentos nos. 004 ao 
007/16 foram colocados separadamente em discussão única e não havendo 
manifestação, foram lançados separadamente em única votação, sendo 
aprovados por unanimidade dos presentes. A Emenda Modificativa nº. 001/16 
foi colocada em discussão única e havendo manifestação por parte do autor, 
este esclareceu que a mudança em parte do texto foi para evitar dupla 
interpretação sobre feriados e pontos facultativos em relação aos decretos 
emitidos pelo Executivo que dispensam os servidores por essas ocasiões, 
deixando bem nítido que o plantão nas unidades de saúde é relacionado às 
horas de funcionamento da Secretaria Municipal de Saúde e não da Prefeitura, 
conforme proposta original. Não havendo mais discussão, a Emenda foi lançada 
em única votação, sendo aprovada por unanimidade dos presentes. Os 
Pareceres nos. 005 ao 007/16, emitidos pela Comissão de Legislação, Justiça e 
Redação, foram colocados separadamente em discussão única e não havendo 
manifestação, foram lançados separadamente em única votação, sendo 
aprovados por unanimidade dos presentes. Os Pareceres nos. 005 ao 007/16, 
emitidos pela Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização, foram colocados 
separadamente em discussão única e não havendo manifestação, foram 
lançados separadamente em única votação, sendo aprovados por unanimidade 
dos presentes. O Parecer nº. 002/16 elaborado pela Comissão de Educação, 
Saúde, Assistência Social, Segurança Pública e Direitos Humanos foi colocado em 
discussão única e não havendo manifestação, foi lançado em única votação, 
sendo aprovado por unanimidade dos presentes. Os Projetos de Leis nos. 005, 
007 e 006/16 foram colocados separadamente em discussão única e não 
havendo manifestação, foram lançados separadamente em única votação, sendo 
aprovados por unanimidade dos presentes. As Indicações nos. 014 e 017 do 
Vereador Ricardo Junqueira foram colocadas separadamente em discussão única 
e havendo manifestação por parte do autor, este explanou aos presentes a 
importância da construção da sede própria da APAE de Porto Esperidião, 
defendendo arduamente a doação dos terrenos para a entidade, adiantando 



que esteve em reunião com o Chefe do Executivo e este se mostrou propenso a 
acatar a indicação, entendendo que a APAE é associação filantrópica, devendo o 
município contribuir com sua instalação. Não havendo mais discussão, as 
Indicações foram lançadas em votação única, sendo aprovadas por unanimidade 
dos presentes. Nada mais a tratar na Ordem do Dia, a mesma foi encerrada e 
passou-se a Palavra Livre aos Vereadores para Explicações Pessoais. O 
Vereador Henrique Moura, após as saudações, diferenciou a presença do Ex-
Vereador Ailton Picada, destacando as qualidades de tão ilustre cidadão que 
muito contribuiu com o desenvolvimento do município. Estendeu convite a 
todos os presentes para participarem de audiência pública a ser realizada dia 23, 
neste Plenário, com o cunho de debater sobre combate ao mosquito Aedes 
aegypti. Parabenizou ao Vereador Ricardo Junqueira pela conquista dos terrenos 
junto à Prefeitura, estendendo agradecimentos ao Prefeito pela atitude de 
doação dos lotes para a APAE de Porto Esperidião. Solicitou à Mesa Diretora a 
elaboração de requerimento como forma de obter informações do Executivo 
sobre recursos aplicados do FETHAB, tendo em vista que não obteve resposta, 
dentro de prazo regimental, de oficio em seu nome que solicita tais informações. 
Aproveitando da ocasião da aprovação da Farmácia Municipal, requereu 
oralmente por meio da Tribuna, que seja efetivada Lei de sua autoria que obriga 
a Secretaria Municipal de Saúde divulgar no site oficial da Prefeitura de Porto 
Esperidião os remédios em estoque e à disposição dos usuários do sistema de 
saúde. Sugestionou à Presidenta Aline Barbosa estender a indicação de 
implantação do sistema de abastecimento de água em todo o município, 
alertando para os riscos à saúde em consequência de água contaminada, a 
exemplo da região do Alto Aguapeí, onde recentemente houve a calamidade da 
enchente do Rio Aguapeí e provavelmente, suas águas estão contaminadas com 
diversos agentes químicos e bacteriológicos. Seguidamente, o Vereador 
Moraizinho, posterior às saudações, solicitou apoio dos demais Parlamentares 
para cobrar do Executivo que seja disponibilizado um servidor para fazer 
inscrições de pessoas que queiram participar do concurso público e que não tem 
acesso à internet e tampouco dispõe de conhecimento sobre mídia eletrônica. 
Em seguida, após as saudações, o Vereador Sandro Ronaldo discorreu sobre a 
importância da conquista dos enfermeiros e técnicos de enfermagem com a 
aprovação da proposta que regulamenta o plantão nas unidades de saúde do 
município, sublinhando que a regulamentação desses plantões desafogara´ 
excesso de trabalho dos profissionais citados. No ensejo, cobrou do Executivo a 
emissão de Decreto que regulamenta gratificação aos motoristas da saúde, fato 
que em outros municípios é realidade em atendimento de Lei específica federal. 
Corroborou as palavras do Vereador Henrique Moura sobre questão de água 
contaminada, dando testemunho que esteve em visita ao Distrito de Cardoso 



D’Oeste e constatou a péssima qualidade da água distribuída ás casas. 
Conclamou aos companheiros de pleito que busquem apoio de suas lideranças 
politicas do Estado e da União para elaboração de propostas de construção de 
estação de tratamento de água no município. Seguidamente, o Vereador Daniel 
de Oliveira, após os cumprimentos, dissertou sobre óleo diesel, veneno e outros 
agentes químicos que infestam as águas do Rio Aguapeí por ocasião da recente 
enchente que arrastou tais produtos para seu leito. Deu conhecimento que 
esteve reunido com o Governador por ocasião da transferência temporária da 
Capital do Estado para Vila Bela da Santíssima Trindade, oportunidade que 
aproveitou para protocolar reivindicações ações voltadas para a solução das 
mazelas acarretadas pela enchente do Rio Aguapeí.  Agradeceu aos Deputados 
Wancley e Ezequiel Fonseca pela intermediação dessa reunião junto ao 
Governador, dando ciência que o Prefeito de Porto Esperidião recebeu recurso 
na ordem de 700 mil reais para recuperação das pontes da região afetada pela 
citada enchente. Logo após, o Vereador Juvenal de Oliveira, em seguida às 
saudações, destacou a presença do presidente do Democratas, Antonio Carlos, 
dando ciência que o Deputado Ezequiel Fonseca está viabilizando emenda no 
valor de 7 milhões para o Programa Rota do Peixe, e nesse sentido, cobra do 
Prefeito Municipal a elaboração de projeto voltado para a piscicultura do 
município para ser inserido no rol dos requerentes dessa emenda. Agradeceu 
aos demais Vereadores pelas indicações apresentadas e no tocante à aguda do 
Distrito de Cardoso D’Oeste, informou aos presentes que muitos moradores 
dessa localidade estão buscando água em outros lugares, vários estão furando 
poços para obter esse líquido e os que não conseguem tal proeza, ficam à 
mercê, bebendo mistura de água com barro. Agradeceu ao Deputado Dilmar Dal 
Bosco pela viabilização de emenda para Porto Esperidião, sugerindo que seja 
debatida em que área será aplicada. Cobrou oralmente que a Prefeitura elabora 
projeto de pavimentação asfáltica para o município, haja vista que o Deputado 
Ezequiel Fonseca se prontificou a buscar recurso para essa finalidade. 
Posteriormente, o Vereador Ricardo Junqueira, em seguida as saudações, 
mostrou-se indignado com o fato de agentes públicos que ora exercem cargos 
importantes na administração, dificultem que ações sejam concretizadas, 
condenando essas nefastas influências. Parabenizou aos Parlamentares do 
município, destacando o empenho pessoal desses Legisladores em função da 
coletividade. Agradeceu de maneira veemente ao Prefeito de Porto Esperidião 
pelo empenho da doação de terrenos públicos para a construção da sede 
própria da APAE. Adiantou que fará requerimento ao Executivo requerendo 
explicações sobre agentes comunitários de saúde que não desempenham 
integralmente suas funções. Agradeceu a todos os secretários municipais pelas 
parcerias voltadas ao atendimento aos munícipes. Em seguida, o Vereador José 



Trava, logo após as saudações, congratulou com o Vereador Ricardo Junqueira 
pela indicação de terrenos para a APAE, destacando a honrosa presença do Ex–
Vereador Ailton Picada. Agradeceu ao Secretário de Obras pelos serviços 
prestados ao Distrito de Bocaiuval, aproveitando para solicitar o término desse 
trabalho por meio de recuperação das pontes da localidade, inclusive do 
Assentamento Morada do Sol. Não havendo mais orador, a Palavra Livre aos 
Vereadores foi encerrada e passou-se à Palavra Livre aos Líderes das Bancadas: 
Não houve oradores, e em continuidade, passou-se à Palavra Livre aos Líderes 
Partidários: O Líder do PDT, Vereador Henrique Moura, voltando à Tribuna, 
agradeceu ao Governador do Estado pelo atendimento às lideranças políticas da 
região. Destacou audiência que teve com o mesmo, onde lhe foi entregue 
reivindicação de recuperação do prédio do telégrafo, obtendo resposta positiva. 
Enfatizou que estará migrando para o PSDB, e juntamente com os Vereadores 
Sandro Ronaldo e Moraizinho, estarão constituindo a base do PSDB de Porto 
Esperidião. Encerrou sua fala parabenizando mais uma vez ao Vereador Ricardo 
Junqueira pela conquista da doação de lotes para a APAE do município. Nada 
mais havendo a tratar, a Presidenta da Câmara Municipal de Porto Esperidião, 
Vereadora Aline Barbosa de Freitas, fez as suas Considerações Finais: 
Parabenizou ao Vereador Ricardo Junqueira pela indicação apresentada, 
dispondo-se a contribuir para efetivação desta, estendendo as congratulações 
para como todos da APAE pela conquista almejada. Quanto à sua indicação, 
defendeu a fixação das placas com os nomes das ruas não só pela importância 
em si, mas principalmente em virtude dos nomes das ruas serem homenagens 
prestadas aos que no passado construíram a história de Porto Esperidião. Sobre 
a questão de água, defende a luta pela implantação do sistema de distribuição 
na Morada do Sol tendo em vista que lideranças políticas de sua aliança se 
prontificaram a auxiliá-la na solução dessa problemática. Com relação ao prazo 
regimental para resposta de oficio não respondido, cobrado pelo Vereador 
Henrique Moura que aponta a precisão de elaboração de requerimento sobre o 
FETHAB, se solidarizou com o Parlamentar. Parabenizou ao Secretário de Obras 
pelos serviços executados à frente dessa pasta, mostrando-se compreensiva 
pelo fato dessa secretaria não possuir estrutura suficiente. Justificou a ausência 
do Vereador Jovanil Salvaterra que, por motivo de saúde, não pôde estar 
presente nos trabalhos legislativos. Justificou aos presentes a transferência do 
encontro do dia da valorização da mulher em virtude de agenda de autoridades 
femininas que se farão presentes nesse encontro, que será realizado dia 29 do 
corrente mês e ano, oportunidade em que convidou novamente a todos para 
participarem. Nada mais havendo a tratar, a presente Sessão Ordinária foi 
encerrada, com a Presidenta Aline Barbosa de Freitas agradecendo a presença 
de todos, convidando para a próxima Sessão Ordinária e eu, Vereador Henrique 



Moura, lavrei esta ata em igual teor ao que foi sucedido e que após lida e achada 
conforme, se aprovada, será assinada por mim, pelo Presidente e demais 
vereadores: 
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 Jovanil Salvaterra de Carvalho                                       Juvenal José de Oliveira 
                    Vereador                                                                       Vereador 
 
 
________________________                                     _________________________ 
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                   Vereador                                                                       Vereador 
 
 

________________________ 
Aline Barbosa de Freitas 

Presidente  
 
 


